

## 成都万余蛤蟆“排队游街” 专家否认系地震前兆,称正常迁移现象

5月4日上午,成都市街头万余只蛤蟆集体上街,(如图)有市民怀疑有地震到来。但专家称此现象是蛤蟆由蝌蚪成蛙过程中的正常迁移现象,与地震前兆无关。

### 蛤蟆“游街”居民关门

4日7时许,家住成都市十陵镇太平村六组的张女士,在自家田地的小路上,惊讶地发现一群排着队的小蛤蟆正“途经”她家门口。“这些蛤蟆只有蚕豆大,匆匆忙忙地往前爬。”张女士说,在好奇心的驱使下,她跟随着蛤蟆队伍往前走,“这个队伍起码有200米长”。

由此,张女士断定,蛤蟆队伍肯定是“有组织”、“有原由”才集体行动的,“该不会又要地震了吧?”张女士揣测。

4日11时许,记者来到十陵

镇太平村。在蛤蟆“游街”的现场,记者见到这支队伍确实有200余米长,宽度10厘米到50厘米,蛤蟆密密麻麻地排在一起。记者目测蛤蟆数量约有万余只,它们丝毫不顾忌旁边围观的村民,摩肩接踵地前行……

### 专家:这不是地震前兆

4日下午,记者采访了成都动物学家赵力,他表示近日天气炎热,小蛤蟆在清晨和傍晚排队转移实际是在寻找更加凉爽透气的环境,“它们像人一样,在寻找避暑纳凉的新居所”。

四川省地震局副局长王力表示,这种情况属这个季节蛤蟆由蝌蚪成蛙过程中的正常迁移现象,与地震前兆无关。

(据《天府早报》)



## 志愿者“五一”挤爆佛山市福利院 一天“被服务”多次 老人疲惫不堪

志愿者到社会福利院或敬老院做志愿服务,陪老人聊天解闷,缓解独居老人们的寂寥,本是好事。但最近,佛山市福利院的老人却因此而烦恼不已。每到周末,有时一天要来五六批志愿者,为了接待他们,老人们都感

到身心疲惫。“五一”期间更甚,佛山市福利院几乎“爆棚”,光5月1日就有5批志愿者前来服务。

1日上午来了3批志愿者。下午3时,第四批志愿者来了。老人们又“被陪聊”一次,房间的

地也被重新打扫了一次。

“我们的地今天已经扫过几次了,不用再扫了。被子也不用叠了,下午4时左右我还要休息一会儿。”在405房,黄会珍老人忍不住对准备帮她扫地的志愿者说。97岁高龄的黄会珍老人当天先后

3次被志愿者领着在院子里“晒太阳”,通过电梯上上下下3次,老人感到疲惫不堪,回到房间,老人气喘吁吁。现场还不时出现多名志愿者抢着为一位老人服务的现象。

(据《广州日报》)

## 立夏前夜 降雨雪

5月5日,锡林浩特市民打伞冒雪走在锡林广场上。5月5日是立夏节气,从4日傍晚开始,内蒙古锡林郭勒盟普降雨雪,各地气温下降8摄氏度左右,大部分地区的雨雪天气仍将继续。(新华社发)



## 街头发现飞车带血迹 警方当场抓获歹徒救出人质

新华社温州5月5日电日前,温州警方在一次例行巡逻时,在街头发现一辆带着血迹的可疑车辆,经过围追堵截,警方发现车内发生的居然是一起绑架伤人的恶性案件。5月5日6时,4名歹徒涉嫌非法拘禁罪,已被温州鹿城警方依法刑拘。

5月4日15时40分,温州公安特警陈忠军驾驶警车正在新城大道巡逻。突然,一辆白色“广本”超速从警车旁飞驰而过。眼尖的陈

忠军突然发现“广本”右后车门旁有一片血迹。

“报告队长!前面车上有血迹。”陈忠军向带队巡逻特警中队队长方磊报告。方磊立即下令:“追击!加速堵截!”他同时指挥正在附近步巡的8名特警、武警赶往目标地。

四五分钟后,警车追堵行程700米,终于将“血车”截获。车上3名男子从车上下来后见势不妙立即逃跑,但被包围过来的各路

特警、武警抓获。连同司机共擒获4名持械的歹徒,警方不费一枪一弹,当场缴获5把砍刀、1支仿六四手枪。

在现场,警方在车上发现一名满身是血、昏迷的男子,随即将其送往医院抢救。送到医院时,该男子已奄奄一息,抢救医生说,他已失血过多,如果再迟几分钟送来,后果不堪设想。

随后,当地派出所对此案当事人连夜审讯。经初步审讯,车上6

名男子中,有2名是遭遇绑架的男子,系温州市龙湾区状元镇人,年龄在26岁左右。另4名歹徒分别为湖北、安徽等外省人,持械在某场所看场子的。车上伤者较重的受害人李某因欠他人30万元债务而被4名歹徒做人质绑架。由于他的极力反抗,看场子的人用刀在他身上砍,血迹沾在车门上,正是这摊血迹,救了他们的命。

目前,此案尚在进一步侦查中。

## 婚姻登记信息 将全国联网

记者近日从民政部获悉:为了加强婚姻登记信息化建设,民政部正着手建立“全国公民婚姻登记数据中心”。

据介绍,目前,全国大部分省份已经建立省级婚姻登记与管理信息平台,实现本省(自治区、直辖市)婚姻登记实时在线登记和信息联网。当前,民政部正着手建立“全国公民婚姻登记数据中心”,开发完成全国婚姻登记信息系统后,将免费提供给尚未联网的省份使用。

此外,对于已经联网的省份,民政部也要求各地开展历史数据补录工作,为“十二五”期间婚姻登记信息全国联网奠定基础。

据悉,目前全国每年办理结婚登记数量达1000多万对,离婚登记数量100多万对。(据《人民网》)

## 中缅边境 山体滑坡

### 中方15人死亡

新华社昆明5月5日电据云南省保山市腾冲县政府消息,截至5日10时,经过搜救人员的努力,所有失踪人员遗体已全部找到。至此,中方务工人员在此次山体滑坡中死亡人数共15人,其中有12人身份已确认,3人身份已基本得到确认。

据介绍,5月3日16时50分,中缅边境缅方一侧距北七号界桩约3000米——缅甸尖峰公司锡匠河矿区2号矿体发生山体滑坡,造成中方在缅部分务工人员及车辆被掩埋。灾害发生后,应缅方邀请,中方人员进入缅甸境内开展援助救援工作。

## 大蒜“疯”了 一年价涨30倍

安静了几个月的蒜价格近期又开始疯涨。5月3日,记者走访重庆盘溪蔬菜批发市场了解到,白蒜批发价每公斤13元,独蒜批发价每公斤15元,刷新历史纪录。去年4月份批发价还在每公斤0.4元~0.6元的大蒜,短短一年,价格涨了近30倍。

(据新华网)

## 邯郸疑发现 “最早人类面粉”

日前,邯郸武安磁山文化博物馆的工作人员在磁山文化遗址发现了少量白色块状物体,工作人员共收集到约250克。当地文物部门通过对其表面附着物及其所在的文化层进行检查分析,初步认为白色块状物很可能为数千年前的淀粉类物质,并送往中国科学院鉴定。

磁山文化博物馆的一位负责人说:“磁山文化遗址内已发现了人类最早的粟和饲养家鸡。一旦该物质被证明是远古面粉,将改写人类的粮食加工历史,细加工和产业链生产将被提早7000多年。”

上述负责人介绍,目前“人类最早面粉”已经引来国内外考古界的关注。近日,英国剑桥大学、北京大学的考古专家分别对发现“面粉”的文化层进行了考察、分析。(据《河北青年报》)